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НОВОСТИ ИЗ СТРУКЕ 

 

 
ФИЛТAР ЗА ПРЕЧИШЋАВАЊЕ 
ИНДУСТРИЈСКЕ ВОДЕ 

У процесној индустрији за хлађе-
ње флуида често се употребљавају от-
ворени расхладни системи који ко-
ристе воду, из водотокова или морску 
воду, која само једном пролази кроз 
размењиваче топлоте и испушта се у 
природну околину.  

У таквим околностима у размењи-
ваче улази вода која садржи водено 
растиње, шкољке и слично, што до-
води до запушавања цеви размењива-
ча, а што, опет, смањује ефикасност 
хлађења и на крају доводи до прес-
танка рада размењивача. Тада је по-
требно очистити размењивач, а то че-
сто захтева заустављање рада погона. 
Познати су случајеви где је потребно 
заустављати рад неких погона једном 
месечно, па и чешће, што доводи до 
застоја у производњи, раубовања по-
гона (због термичких напрезања) и 
економских губитака. 

Проналазач једноставног филтра 
за пречишћавање индустријске и рас-
хладне воде, Сретен Вуксановић, ди-
пломирани инжењер-металург из Пан-
чева, дао је веома просто решење овог 
проблема. 

Решење је приказано на слици 1. 
Филтар у раду. Када је филтар у 

раду, вентил 1 је отворен, а вентили 
2. и 3 су затворени. Индустријска во-
да онечишћена травом, шкољкама итд., 
улазу у унутрашњу перфорирану цев. 
Све нечистоће које су веће од пер-
форираних отвора бивају задржане, а 
пречишћена вода иде преко излазне 
цеви до потрошача, тј. до размењи-
вача топлоте или слично. 

Чишћење филтра. Вентил 1 је за-
творен, а вентили 2 и 3 су отворени. 
Protok vode prema potro{a~u se ne 
zaustavqa. Индустријска вода сада 
иде већим делом према потрошачу, а 
мањим делом кроз унутрашњу пер-
форирану цев и скида нечистоће са 
унутрашње стране цеви и избацује их 
из ње преко вентила 3. Ово чишћење 
филтера траје до 3 (три) минута и 
код најзапрљанијих вода ова опера-
ција чишћења се изводи једном до два 
пута дневно, а обично једном месечно. 

Ефекти на размењивачима топло-
те код којих је уграђен филтар: 

1. Размењивач се стално одржава 
чистим и размена топлоте је добра. 

2. Нема могућности да се нека од 
расхладних цеви зачепи и да буде оне-
могућено хлађење, а ово има за по-

следицу термичку дилатацију и на-
презање, што изазива пуцање цеви и 
мешање флуида који размењују то-
плоту. Овим се избегава заустављање 
процеса производње, односно, после 
извесног времена замена размењива-
ча новим. 

Филтар Сретена Вуксановића се 
примењује већ више од двадесетпет 
година у ХИП «Панчево» у произ-
водњи ђубрива (Азотара) и то у По-
гону за производњу азотне киселине 
на кондензаторима на турбини и на 
улазу у апсорпциону колону. 

Исто тако је примењен и у Алжи-
ру, опет у прозводњи ђубрива, већ 
преко седамнаест година, на турбини 
за расхладни компресор, као и за ос-
тале међустепене и друге хладњаке − 
– размењиваче топлоте. 

У Панчеву се овим филтрима пре-
чишћава речна вода, а у Алжиру мор-
ска вода. 

Аутор Сретен Вуксановић, дипло-
мирани инжењер-металург, није тра-
жио патентну заштиту за овај свој 
проналазак, већ га је ставио на распо-
лагање свима не захтевајући никакву 
накнаду!!! 

Душан Х. Васовић 

 

Slika 1. Filtar za pre~i{}avawe industrijske vode. 
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